

中西建交五十周年 两国湖泊登上纪念邮票

口播：为庆祝中国与西班牙建交 50 周年，中国邮政和西班牙邮政联合发行《中西建交五十周年》纪念邮票一套两枚，图案题材分别为中国的衡水湖和西班牙的富恩特皮埃德拉湖。中西两国以“邮”为媒，跨越时空，开启一场湖与湖的“对话”……

现场声：5、4、3、2、1, 揭幕! 掌声祝贺, 我们《中西建交五十周年》纪念邮票, 正式发行!

解说：5 月 10 日上午，纪念邮票首发仪式在衡水湖畔举行。纪念邮票分别选取了衡水湖与富恩特皮埃德拉湖最具特色的湖景，充分展现了两国对生态文明建设的广泛共识。图片中，衡水湖的水鸟成群起飞，湖水与芦苇相映成趣，而火烈鸟栖息的场景，展现了富恩特皮埃德拉湖的恬静优美。两座湖泊首次以邮票的形式联袂出现在公众面前，五十周年，定格瞬间，共同见证，中西友好，世代相传。

解说：邮票被誉为“国家名片”，两国联合发行邮票是记录国家重大外交事件和外交成就的重要载体，更是两国友谊的生动见证。

解说：西班牙籍友人湖长明(Alvaro Lago Sanchez)作为首发仪式的特约嘉宾，也来到了活动现场。他在一张《中西建交五十周年》明信片上写下祝福语，寄给远在西班牙的家人。首次来到衡水的湖长明在这里找到了“家”的感觉。

同期声：人民网西文频道外籍专家 湖长明(Alvaro Lago Sanchez)

我老家也有这样一个湖——叫“泉水湖”。那边特别像这里，比较安静、比较干净，所以我觉得虽然（我）是第一次来到衡水湖，但是以后我想我老家（的时候），可以就过来（衡水湖），过一个周末。

解说：衡水湖首次作为“国家名片”出现在中外联合发行的邮票当中，向世界展示秀美风光，令衡水集邮爱好者感到非常振奋和自豪。

同期声：衡水市集邮协会副会长 路层（81 岁）

心里非常地高兴, 这也是我们衡水广大集邮爱好者的一个盛大的节日一样, 对我们来讲感到非常地高兴、非常地自豪!

解说：西班牙是欧洲文明古国，中西文明交相辉映、相互吸引。《中西建交五十周年》纪念邮票发行，是一次国际文化的交流，它就像一座无形的桥梁，沟通了两国人民的心灵，让湖与湖跨越山海，共同奔赴美好的远方！